

СЕВЕРНО ЕХО

Телефон № 55.

Редактор: Петко Пав. Попов.

Съредаторка Рена П. Попова.

Год. абонамент 60 лв.

Д-во „Съгласие“

Пушете цигаритъ „ЕНИДЖЕ-ВАРДАРЪ“

защото фабриката ни винаги разполага с големите депозити от най-ароматични и отлежали южно-български тютюни.

свещанията въ Вестник „Пръ- порец“ въ он- Бледъ, коментирайки на уводно място свещанията въ Бледъ, пише:

„Очакванията на неприятелитъ на Малкото съглашение да го видятъ разстроено и обезсилно отвътре, не се оправдаха и сега. Безъ да искаме да играемъ ролята на самозванци приятели, ние не сме неприятели на Малкото съглашение, защото това би означавало да се повръщаме къмъ писмото отъ 25 юни 1913 и къмъ политиката на Радославовъ отъ 1915, които съснаха държавата и народа ни. Ако днесъ нѣкои отъ носителитъ на тая политика надигатъ глава и не се срамуватъ да изтъкватъ, макаръ по обходни пътища, добри страни и изгледи за тая политика, това свидочи за непродуктивната имъ глупостъ или неизбърнатитъ имъ престъпни навици. България не ще се остави да ѝ готвятъ нови погроми.

Но трѣбва решително да опровергаемъ и онѣя подозрени, които се изказаха въ Бледъ по отношение на заема за българскитъ бѣжанци. Ако г. Бенешъ е мислил, че трѣбва да изблъкне една съюзническа поръчка въ Женева и ако въ Бледъ г. г. Ничичъ и Миталинеу все още звороятъ за нуждата отъ контрол го изразходването на този заемъ, ние считаме тия декларации по-скоро за сѣнки отъ миналото, отколкото за указания на бъдещето. България има много бѣжанци и прави единъ скромнъ заемъ. Предъ очитъ на цѣлъ свѣтъ заемътъ ще се изразходва изключително за изборнитъ оубийни нужди. Отъ тия наши заявления всѣки може да вземе актъ, и ние сме убедени, че впоследствие никой не може да противопостави думитъ на дѣлата ни.

Срѣбскитъ и ромънскитъ министри на външнитъ работи сж намѣрили, обаче, и по нѣколко добри думи за нашата страна. Ние придаваме на тѣхъ повече значение. Предпочитаме да ни упрѣкватъ въ оптимизъмъ, отколкото да подценяваме онѣя елементи, които по нашето дълбоко убеждение ще наддѣлватъ и ще подготвятъ и доброто съседство, и здравото ир. ятельство, и неизбежното сътрудничество.

Радко Кюркчиевъ
адвокатъ
въ Плевенъ, улица „Дим. Константиновъ“. Защищава дѣла предъ всички сѣдища въ царството.

Грижи за земледѣлското производство

Едно симптоматично явление напоследѣкъ проблѣсва въ нашия стопански животъ: значителното намаление на износа за дребнитъ зърнени храни. За сега по-чувствителенъ износъ има само кукуруза. Но и той не помалко е застрашенъ. Конкуренцията — регулаторката на ценитъ въ пазарницата — ни гони вече доста силно отъ европейскитъ и близко-източнитъ международни пазарища. Америка, Аргентина и Русия — това сж нежеланитъ, но сигурнитъ днешни и утрешни наши конкуренти въ зърновитая ни сѣ зърнени храни. Българското национално стопанство е эле засегнато вече отъ тѣзи свои конкуренти и търпи сравнително не малки загуби отъ износа на зърненитъ храни. Всичко това слаба и ще слаба тежки отпечатѣци върху економическия животъ на България, покрусена и безъ това отъ тежитъ последици на двѣтъ злополучни войни: неблагоприятни търговски и платежни баланси, репарации и дългове вътрешни и външни.

Повелителенъ дългъ се налага и на държавата и на труженитъ и економическото преуспѣване на страната ни, да си дадатъ на време смѣтка за положението въ което се намира днесъ българския зърненъ износъ, и онова, което утре ще бжде тоя.

За българския зърненъ износъ настѣпва неминуема криза, чито последици не могатъ да не се долавятъ и да не ни плашатъ. Бързи и ефикасни мѣрки сж необходими за тѣхното предотвратяване. Налага се издигане на конкурентоспособността на нашето земледѣлско производство. А това ще се постигне само чрезъ засилването и подобрението му. То трѣбва да се направи по-интензивно и въобще рационализира, чрезъ механизизирана обработка на земята, торение, подборъ на семена и животински разплодници и разширение плосивностията му съ специални култури.

Отъ полученото въ зърнени храни въ така подобрено и разширено земледѣлско производство, онова, което се търси въ първиченъ видъ за износъ, да се изнася, а останалото и отпадатъ въ стопанството да се превръщатъ въ по-ценни продукти: месо, масло, сирене, кашкавалъ, птици, яйца и др., и чакъ следъ това изнасятъ. Въобще време е, крайно време е, да се индустриализира нашето земледѣлско производство. Пазари за така добити продукти има и

По обира на троянската поща

Пълни подробности по нападението. Кои сж разбойничитъ. Какво казва окръ. управителъ.

Въ недѣля, 20 т. м., край Ловечъ се извърши още едно жестоко посегателство върху държавни служители, което смути населението въ цѣлия ловчански и троянски край.

Разбойническата банда на В. Поповъ, която отъ две години вече върлува край Ловечъ и извърши маса убийства и грабежи, въ недѣля нападна и пощата Троян — Ловечъ, уби трима честни обществени служители и задигна 450,000 лева държавни пари.

Споредъ следствието, нападението е извършено по следния начинъ:
Въ недѣля, къмъ 12 часа по обѣдъ пощенската кола Троянъ — Ловечъ, охранявана отъ полицейскитъ стражари Иванъ Петковъ, Владъ Н. Петровъ и Ив. Стоевски, стига на 11 километъръ отъ Ловечъ, тамъ където мѣстността е като устие на дефиетото къмъ с. Казачево.

На десетина крачки въ тилъ на стражата се даватъ нѣколко пушечни залпа, вследствие на което двама отъ стражаритъ падатъ убити на мѣсто, а единия тежко раненъ и доубитъ после отъ разбойничитъ.

Следъ убиването на стражата разбойничитъ влигатъ отъ колата пакетътъ, въ който е била сумата отъ 450,000 лв. и отстъпватъ къмъ с. Абланица.

Преследването на бандата е започнато веднага. Отъ направеното следствие е установено, че бандата се състои отъ разбойничитъ Василь Поповъ, Тинко Симовъ, Нано Петровъ, Петъръ Стояновъ — Чолака и нѣкои си Димитъръ и Христо отъ с. Борима, троянско.

По поводъ на това дръско нападение, вчера окръжния управителъ, г. Хайдуловъ, направи предъ нашия редакторъ следнитъ кратки изявления:
„Диритъ на бандата сж вече откритъ и въ най-късо време ти ще бжде въ рѣцетъ на полицитъ. Взети сж всички мѣрки за унищожението на тая банда, които отъ две години вече торози нашия окръгъ.

ната и обществена полза сж повече отъ несъмнена: стабилизира се общественото равновесие и създаватъ благодатни условия за преистването на широкитъ народни маси.
Агрономитъ, учителитъ и кооперациитъ, това сж лицата и институитъ, най-близкитъ до земледѣлското производство, на чийто плещи може и трѣбва да лежи величесто на Земедѣлска България.

Само науката, културата и трудътъ чертаятъ сигурнитъ пътища на благоденствието обществено и частно.

Веднажъ модернизирани и индустриализирани българското земледѣлско производство, част-

Общината ще склучи 12,000,000 лева заемъ

Докладътъ на кмета до общинския съветъ.

Тия дни кмета ще внесе въ общинския съветъ предложението за склучване отъ Народната банка общински заемъ въ размѣръ отъ 12 милиона лева.

Въ единъ подробен докладъ, описвайки подробно какво е финансовото състояние на нашата община, „заемътъ — казва той въ изложението си — който общината възамълява да направи ще бжде използванъ за създаване на въпросния заемъ, които не само ще дойдатъ да задоволятъ големитъ належащи нужди на общината, но и по светото естество ще бждатъ нови источници за материални средства на общината.

Въ случай, че съветътъ приеме това предложение на кмета, съгласно закона за допитване до народа, ако въ продължението на единъ месецъ отъ разгласяването на взетото решение 10 на сто отъ гражданитъ пожелають да стане допитване, че трѣбва да се произведе референдумъ, следъ което ще бждатъ извършени нужнитъ формалности и преговори по склучване на заема.

Конгреса на добруджанци

Поздравленията. Протеста противъ ромънскитъ изтѣпления.

На 20, 21 и 22 т. м. въ Плевенъ заседава конгреса на Добруджанскитъ благотворителни д-ва въ България.

При откриването конгреса бѣ поздравенъ отъ македонската емиграция, отъ д-вата на запаснитъ офицери и подофицери и отъ редица други културно-просветни организации.

Следъ поздравленията се пристъпи къмъ дневния редъ. Конгресътъ прие отчета на изпълнителния комитетъ, освободи го отъ отговорностъ, замина се съ измененията на устава, прие резолюциитъ за външната и вътрешната дейностъ на Съюза, гласува една протестна резолюция противъ последнитъ жестоки изтѣпления на ромънскитъ погранични власти и пр.

Конгресътъ реши да изпрати една благодарствена телеграма до секретарята на Обществото на народитъ за безжакния заемъ, избра членове въ Висшия съюзенъ съветъ и при пълно единодушие и сцеление се закри оная вечеръ.

Новия изпълнителенъ комитетъ ще се конституира днесъ въ София. Като неговъ председател се сочи досегашия такъвъ г. Харалампъ Стояновъ отъ София.

Убилъ брата си за имотъ

Убийството въ Плевенъ.

Отъ нѣколко години насамъ братята Ангелъ и Илия Д. Коларови отъ V кварталъ били въ постоянна разпаява за дѣлба на единъ имотъ.

Оная вечеръ, къмъ 9 часа, двамата се скарватъ и Ангелъ, въ силна раздражено състояние влиза въ къщата на Илия и го надупчва съ ножъ на нѣколко мѣста въ гърдитъ, вследствие на което последния починалъ веднага.

Убийцетъ е заловенъ. Води се следствие.

Агрономическа конференция

Задачитъ и. Дерективитъ на министра на земедѣлието.

На 20 и 21 т. м. въ чифлика „Клементина“ имѣ конференция на агрономитъ стажанти отъ цѣла северна България, председателствувана отъ министра на земедѣлието г. Д. Христовъ.

Конференцията се занима съ обсъждане на всички въпроси, които сж тѣсно свързани съ намиране на средства за увеличжение на селското производство и начинъ за неговото усъвършенстване.

Г-нъ министра даде подробни дерективи на стажантитъ агрономитъ по наредената отъ него програма за създаване на семе-производни станции, които ще се издържатъ отъ министерството на земедѣлието, за комасацията на земитъ, за модерното птицевъдство, свиневъдство и пр.

Конференцията се закри съ пожеланията отъ г. министра къмъ тия млади апостоли на нашия културенъ и стопански прогресъ, да заработятъ съ присърце за стопанското въздигане на България.

Удавенъ.

Завчера се е удавилъ въ рѣката Витъ младшецътъ Никола Василь Тодоровъ отъ Плевенъ, V кварталъ.

Загадъчна смъртъ.

Преи нѣколко дни е намѣренъ мъртва въ край с. Муселиево, никополско, кмета на това село, Петъръ Ив. Вълчевъ. Води се следствие.

Намѣрено дете.

Преи нѣколко дни предъ вратата на Иванъ Дановъ, ул. „Борисова“ е било намѣрено едно дете — момиче на около 4—5 дни, обвито въ пелени. Детето е изпратено въ майчиния домъ — София.

Огледало

Какъ празнуваме и работимъ?

Че имаме изобилие отъ празници, всички знаемъ.

Но какъ ги празнуваме? Единъ погледъ е достатъченъ за да ни разкрие душевната бедностъ и на организатори и на празнувачи. Всички празници еднакво безлично празнуваме, станали ни сж безразлични, нищо оригинално — и все пакъ празнуваме... да бжде дѣлничитъ.

Празничитъ ни сж станали монотонни отъ работнитъ дни и ние все пакъ ги търпимъ, безъ да мислимъ за обхвалялата ни стопанска криза. Би трѣбвало често да си спомняме

— Чрезъ работа, ще прогонимъ кризата и въ кесията и въ душата.

Между многото „празници“ имаме и такива, посетени за събиране средства за разни цели.

Какъ организираме и тѣзи празници? Сжщата душевна бедностъ, сжщата монотонностъ, че даже нѣщо повече.

Ще назначимъ комисии, които ще натоваримъ да „продаватъ“ лентички или значки.

Ще направимъ афиши — неграмотни, че даже безсмыслени... Ще „организираме“ утрово или вечеринки, герои мжечини, на които сж едни и сжици лица... отдавна изчерпали своя репертуаръ или изнаши нѣщо безинтересно.

Може да покажемъ и нѣколко патентовани „оратори“ — станали на всѣко гърне миродия — да произнесятъ речи, за да обявимъ празненството блискано организирано... Добре, че въ ада такива префинени мжечини нѣма!

Тѣзи „комисии“ далечъ сж надминали съ енергичната си дейностъ просиятитъ, при събиране на средства за своята благородна целъ.

Тѣзи утра и вечеринки отдавна сж ни станали безразлични поради безкрайното си повторение. Ораторитъ сжщо.

Нѣма ли кой да въпрегне бѣздѣлието на всички комисии, организатори и празнувачи за създаване „средствъ“ безъ просия?

Помислете, толкозъ хора заработили единъ день... Но кой ще може да ги застави.

Нѣма ли единъ „Сервантесъ“ да ни отърве отъ тази досадностъ, какъто Сервантесъ отърва свѣтътъ отъ рицарскитъ романи?

„Бориславъ.“

Магазинъ щоща новата проща се дава подъ наемъ, ул. „Александрска“ № 116. Справка сжщата къща.

Спортътъ и нервната система

Проф. А. Шатленъ.

Преумората на мускулитъ въ физиологическо отношение е сходно съ преумората на мозъка. За свиване и разпусчане на мускулитъ е потребенъ нервенъ токъ, идящъ отъ мозъчнитъ клетки по нервитъ, подобно електрическата батерия. Когато мускулитъ сж уморени, за да се турватъ въ действие — потребенъ е по силенъ токъ и т. н., до като най-после настѣпва пълна умора и тогава спира всѣко движение на мускулитъ. Ако батерията дълго време праща токъ, то тя се изтощава.

Мозъкътъ изтощава още по-бърже своитъ сили. Въ време на дейностъ, мозъкътъ по-силно се оросява отъ кръвта, а при силенъ и дълготраенъ мускулни напрежения той се обезкръвява и изтощава. Известниятъ физиологъ Мосо доказва, че прѣлѣтно време у птицитъ, които преливатъ отъ Африка и слизатъ по брѣговетъ на Срѣдиземно море, мозъкътъ имъ е съвсемъ бледенъ, почти безкръвенъ. Вследствие на това нѣкои отъ тѣхъ заболѣватъ отъ разстройство на зрението, връхлитатъ върху крайбръжитъ построики и си нанасятъ смъртоносни удари. Сжщото се наблюдава и у пощенскитъ гълъби, които се връщатъ въ жилището си следъ единъ полетъ

по-скоро отъ ковача и камено-дѣлата.

Физическата умора се отразява и на умствената сфера. Всички знаемъ, че следъ дългодневно пжтуване, главата ни е сжщо тѣй уморена, както и краката ни, мислетьта ни става затруднена, мозъкътъ изглежда затънѣлъ и трѣбватъ по-големи напргания, за да си спомнимъ и най-обикновенитъ нѣща, безъ да става въпросъ за умствена работа. Мосо разказва за единъ пощенски чиновникъ, който сутринъ можель съ точностъ до половинъ грамъ да познае дали писмото надвишава 15 грама или не, а привечеръ не можель вече безъ да определя съ такава точностъ. Това е едно ново доказателство за по-бързото уморяване на умора, отколкото мускулното уморяване.

Силната преумора може да докара трескаво заболяване съ повишение на температурата, съ болки въ краката, загуба на апетита, безсънница и пр. Всички тия явления бърже изчезватъ, следъ едно-две денонущия почивка, или пжкъ се забѣлзватъ по-сериозни усложнения, като напр. внезапни душевни разстройства у новобранцитъ, които не сж привикнали на силна умора. При похода на генералъ Бурбаки въ Швейцария, мнозина нещастни пехотинци пристигали въ Нюовшателъ нагледъ съвсемъ здрави, съ пѣсни лѣгали да спягъ и презъ време на съня умирали. И тѣй, съгласно закона на Де-

лагранжа, колкото по-големо внимание изисква спорта, покрай изгубената мускулна енергия, толкова по-силна е умората на мозъка. Най-малко уморява простия ходъ, а най-вече — надбѣгванята, футбола и др. сложни видове спортъ.

Разходката винаги е най-идеалното упражнение. При нея се турятъ въ движение достатъчно число мускули, тя изисква най-малко напргане и затуй тя може да се извършва въ течение на дълго време, напр., здравиятъ човѣкъ може да ходи цѣлъ денъ. Освенъ това този спортъ е най-ефтиния отъ всички други, на всички е достъпенъ и може да се извърши въ всѣко време на годината.

Да направимъ децата си добри туристи — това е най-великата заслуга на родителитъ.

Никога не се случва на човѣка толкова да мисли, толкова да живѣе и бжде съ себе си, както това е въ време на пжтуването, петита, безсънница и пр. Всички тия явления бърже изчезватъ, следъ едно-две денонущия почивка, или пжкъ се забѣлзватъ по-сериозни усложнения, като напр. внезапни душевни разстройства у новобранцитъ, които не сж привикнали на силна умора. При похода на генералъ Бурбаки въ Швейцария, мнозина нещастни пехотинци пристигали въ Нюовшателъ нагледъ съвсемъ здрави, съ пѣсни лѣгали да спягъ и презъ време на съня умирали. И тѣй, съгласно закона на Де-

лагранжа, колкото по-големо внимание изисква спорта, покрай изгубената мускулна енергия, толкова по-силна е умората на мозъка. Най-малко уморява простия ходъ, а най-вече — надбѣгванята, футбола и др. сложни видове спортъ.

„Хората безъ крака“. А уморителнитъ видове спортъ, противно на разходката, уморяватъ и мозъка и затова, съ изключение на нѣкои само извънредно силни хора, тия видове спортъ не само не сж полезни за младежта, но даже и вредни. Много пжкъ се сочи на английски мѣладежи, като на образцово здрави. Какво ли има въ главитъ на тия, що се занимаватъ изключително само съ спортъ? Какво ли красиво има въ тия атлети, които се връщатъ прашни, съ орфанни дрехи, съ окървавени колѣна, съ омърсено тѣло? Тѣ въ никой случай не могатъ да служатъ за образецъ на подражание.

Преи нѣколко години, въ една своя речъ къмъ студентитъ, казахъ: „Несъмнено, умѣренитъ движения и упражнения сж тѣй полезни за тѣлото, както и за душата. Добре е да имаме еластични мускули и силни дробове. Но насилственитъ непрекъснати упражнения и физически изтощания несъмнено вредятъ на мозъка. Който иска да работи съ мозъка си, той трѣбва да пази и своитъ мускули истави. Мислетьта не може да бжде замѣнена съ моторъ. Спомнете се за великитъ мислителитъ. Ще назовемъ само нѣколко отъ тѣхъ. Паскалъ и Русо бѣха болни. Слѣпнитъ Милтонъ е диктувалъ „Загубениятъ рай“ на дѣщеря си. Хомиръ създаль Илиадата, когато билъ вече слѣпъ. Аристотель страдалъ отъ заскване и стомашна бо-

лестъ. Пастъръ, единъ отъ най-великитъ благодетели на човѣството, направилъ своитъ безсѣртни открития, когато е билъ смъртнопарализиранъ. А пжкъ Херкулесъ, даже за прекрасната Омфали, никога не би написалъ нито стихотворение. Силата на човѣка се заключава не въ неговитъ мускули, а въ неговия мозъкъ. Грубата сила още нищо не е дала за човѣчеството“.

Когато произнасялъ тия думи проф. Шатленъ, той още нищо не знаель за книгата на Пею за възпитанието въ която сж помѣстени следнитъ редове: „Ако човѣкъ, неспособенъ да мисли, хаби сили, останали му отъ храмисмилателната работа, за уморителни физически упражнения, ако той се гордѣе съ своитъ атлетски мускули, то въ това нѣма още нищо лошо. Но да се счита подобенъ животъ като образецъ за блещитъ лѣкари, за блещитъ адвокати, учени, писатели — това е безсмыслица. Великитъ побѣди на човѣчеството никога не могатъ да бждатъ издържани отъ мускулитъ. Тѣ се постигатъ съ открития, съ велики чувства, съ плодотворни идеи. Съ удоволствие можемъ да да дадемъ безполезнитъ мускули на всички спортови специалисти за мощния умъ на Пастъръ и други велики хора“.

Трѣбва, обаче, веднага да кажемъ, че нищо противно нѣма въ физическитъ упражнения на чистъ въздухъ, нито противъ спортнитъ занятия. Особено по-

Използвайте случая!

Съобщавам на многобройните си клиенти, че преместих магазина си от 1 юний тази година срещу музея.

В новия магазин реших да продавам на извънредно намалени цени всички видове маняфактурни и галантерийни стоки в най-добри качества и най-модерни цвятове. Цени най-конкурентни!

Посетете магазина и ще уверите!

Моисей Майер — магазин „ЛУВЪРЪ“.

Благодарност

Домашният на трагично загиналия пилот-авиаторъ

Ванко Милчевъ

Изнаказват своята благодарност на Н. В. Преосвещенство митрополит Паисий за участието му въ опълото на покойника и изказанитъ слова, на м-ра на войната г. ген. лейтенант. Вълковъ, на ген. Лазаровъ, на директора на въздухоплаването, г. полъ Къстева, на н-ка на авиационното бюро, г. полъ Василевъ, на инструктора г. Мановъ, на колегитъ му авиатори, на съученицитъ му, на техникитъ отъ аеродромъ „Божурище“, на спортнитъ клубове „Левски“, София, „Победа“, „Ботевъ“, „Скобелевъ“, „Витъ“ — Плъвенъ, на окръжната спортна област — Плъвенъ и на всички други дружества и лица, които взеха участие при вдигане тленнитъ останки, опълото и погребението на любимия ни **Ванко**, които изодоха по тая случай некролози, поднесоха съболезнования лично или телеграфически и които положили въци. Така също благодарятъ на г. г. полъ Василевъ, Л. Николовъ, Василъ Алексиевъ, свещ. Ташевъ, кмета на Плъвенъ г. Иванъ Миндиликовъ, адвоката Ангелъ С. Симеоновъ и авиатора К. Къневъ, които произнесоха слова при опълото и погребението на скупия и незабравимъ Ванко.

Отъ опечаленитъ.

ДРАГАНСКО УЧИЛИЩНО НАСТОЯТЕЛСТВО
Ловешка околия.

Обявление № 64.

На 11 денъ отъ публикуване настоящето въ държавенъ вѣстникъ до три часа следъ обѣдъ въ помещението на Плъвенска Окръжна постоянна комисия и Драганското сел. общинско управление, ще се произведе търгъ съ тайна конкуренция за отдаване на предприемачъ направа на училище съ 6 класни стаи и салонъ въ село Драгана, Ловешка околия; приблизителната стойностъ възлиза на 1,420,000 лева. За правоучастие въ търга сж задължителни чл. чл. 125—129 отъ закона за Б. О. П. и залогъ 29/0—28,400 лева въ банково удостоверение.

Тръжната комисия приема приложения да горезоизначена денъ и часъ. Предложенията ставатъ върху единичнитъ цѣни, безъ дробъ. Книжката по това предприятие могатъ да се видятъ всъки присъствителенъ денъ училищ. бюро при Окр. пост. комисия — Плъвенъ и Драганското сел. общинско управление.

с. Драгана, 19.VI.1926 година.

ОТЪ УЧИЛИЩНОТО НАСТОЯТЕЛСТВО.

МЖГУРСКО ОБЩИНСКО УПРАВЛЕНИЕ — НИКОПОЛСКО

Обявление № 510.

с. Мжгура 17 юний 1926 год.

Обявява се на интересующитъ се, че на 1 юлий т. г. отъ 2 до 5 часа следъ обѣдъ въ общинската канцелария ще се произведе търгъ за даване на наемател покосване сѣното отъ общинското пасище състоещо се отъ 200 декъ мѣстността „Разкруча“ и скотовъдната ливада мѣстността „Капинитъ“ състоеща се отъ 206 декъ съ първоначални оценки 50 лв. на декаръ.

Искания залогъ е 10/0 отъ първоначалната оценка чл. 125 отъ закона за бюджета отчетността и предприятията е задължителенъ за конкурентитъ.

ОТЪ ОБЩИНАТА.

Резолюция № 529.

гр. Плъвенъ, 18 юний 1926 год.

Въ името на Негово Величество Борисъ III Царъ на България, Плъвенския окръженъ сж държавенъ отдѣление, въ открито съдебно заседание на 15 юний презъ хилядо деветстотинъ двадесетъ и шеста година, въ съставъ: Председателствъ, чл. Тр. Банковъ, членове: Д. Стойковъ и с. к. Ст. Христовъ, при подсекретаря П. Хр. Йочевъ, като разгледа докладваното отъ председателствующия търговско дѣло на сждѣтъ подъ № 12 отъ 296 год., на основание чл. чл. 651, 655, 658, 659, 660, 679, 807 и 808 отъ търговския законъ, РЕШИ: Обявява въ несъстоятелността търговската фирма Братя Луло отъ гр. Плъвенъ, а също обявява въ несъстоятелността и членоветъ на сждата фирма — *Моисей Р. Луло и Гершон Р. Луло* отъ сждия градъ. Определя за привременна дата на спиране платкитъ 2 януарий 1926 год. Назначава за дѣловодител по несъстоятелността съдебния кандидатъ при сждѣтъ Цѣткъ Данковъ. Назначава за времененъ синдикъ по несъстоятелността плъвенския адвокатъ Петъръ Цачевъ и за писмоводителъ — секретаря при сждѣтъ Ангелъ Константиновъ. Заповѣдва запечатването и опасването имотитъ на несъстоятелнитъ, за което да се пише ведната на надлежния сждия изпълнител, който да извърши запечатването и опасването подъ ржководството на дѣловодителя. Поканватъ се кредиторитъ по несъстоятелността да се явятъ на 8 юний 1926 год. 3 часа следъ обѣдъ въ залата на гражданското отдѣление при сждѣтъ за съвѣщание по окончателното избиране на синдикъ. Задължава кредиторитъ по несъстоятелността да предаватъ въ сжда вземанията си заедно съ доказателствата по тѣхъ до 19 юний 1926 год. Поканва г. г. кредиторитъ по несъстоятелността да се явятъ на 9 августъ 1926 год. въ 3 часа следъ обѣдъ въ залата на гражданското отдѣление при сждѣтъ за проверка на вземанията имъ предъ дѣловодителя. Извлечение отъ диспозитива на настоящето да се публикува въ „Държавенъ вестникъ“ и въ мѣстния вестникъ „Северно ехо“ и единъ екземпляръ отъ сждото извлечение да се залепи на определено за целта мѣсто въ сждѣтъ, и препиш отъ решението да се испрати на прокурора при сжда. Да се сжобщи на надлежнитъ сждии изпълнител и на нотариуса при сжда да не извършватъ никакви сдѣлки и действия отъ името на несъстоятелнитъ или за тѣхна смѣтка и противъ тѣхъ. Да се сжобщи на Търговско-Индустриалната камера, Телеграфо-почтенската станция, борсата, митницата и Българската Народна Банка — за обявяването на несъстоятелността.

Допуска предварително изпълнение на решението.

Настоящото решение подлежи на обжалване по начина и въ срока предвиденъ въ чл. 661 отъ Търговския Законъ.

Подписали: Председателствъ, чл. Тр. Банковъ, членове: Д. Стойковъ и Ст. Христовъ с. к.

ВЪРНО се оригинала:

Председателъ: Н. ИКОНОМОВЪ.

Секретаръ: М. ЦОКЕВЪ.

ХРОНИКА

Журналистически.

Централното управление на Съюза на провинциалнитъ журналисти въ България, въ съвместно заседание съ настоятелството на д-вото на столичнитъ журналисти, състояло се на 18 т. м., решиха да не изпращатъ делегати на конгреса на Вселаяския журналистически съюзъ, който ще се състои презъ време на соколскитъ тържества въ Прага. Решението е взето въ знакъ на протестъ заедно по нѣколко и недостоеенъ начинъ бѣха оскърбени и унижени българскитъ юнаци отъ уредницитъ на тържествата.

Бюджета гласуванъ.

Оная вечеръ общинския съветъ прие окончателно бюджета на общината за финансовата 1926/27 година съ приходо-разходъ 27,240,164 лева.

Нотариални актове за бездомницитъ.

Общинския съветъ е натоварилъ кмета да ходатайствува предъ Народното събрание да се разреши на общината да снабди съ нотариални актове бездомницитъ, на които сж дадени мѣста по специалния правеликъ, чрезъ търгъ или по жребие, застроени или които сега се строятъ.

Мѣсто за туристически домъ.

Общината е отпуснала 2,800 кв. метра на туристическия д-во „Кайлжшка долина“ за постройка на туристически домъ край Скобелевия паркъ.

данъчни. — Комисията по облагане съ данъкъ занаятцѣ плъвенскитъ шивачи за 1925/26 финансово година е привършила окончателно работата си. Облагателния списъкъ е изпратенъ вече въ общината, където всъки интересующъ се шивачъ може да провери съ какъвъ данъкъ е обложенъ.

Денъ на Македония.

На „Св. Духъ“, 21 т. м., македонскитъ благотворителни братства въ Плъвенъ скромно и безшумно отпразнуваха „Денъ на Македония“. Суторинъ въ църквата „Св. Николай“ се отслужи паанахид и молебненъ, следъ което има събрание.

Предъ празника въ салона на д-во „Съгласие“ се даде голѣма македонска вечеръ, съ добре подобрена и изпълнена програма.

Новъ вестникъ.

Въ града ни започва да излиза на турски вестникъ „Муджаделъ“ („Борба“), редактиранъ отъ нашия колега Махмудъ Неждишинъ. Досега редакторътъ на в. „Дели Орманъ“, използвавъ въ Разградъ.

На новия събрать пожелаваме голѣмъ успѣхъ!

Болести.

Споредъ бюлетина на окръжния лѣкаръ, въ окръга има 1 случай петнистъ тифъ, 4 коременъ тифъ и 5 скарлатина. Други заразителни болести нѣма.

Изъ чифлика „Клементина“.

Онзи денъ чифлика „Клементина“ е билъ посетенъ отъ членоветъ на говедовъдното д-во въ с. Дерманци, луковитско. Целта на посещенияето е била последнитъ да се запознаятъ съ съуредбата на това модерно стопанство и отглеждането на добитъка по изискванията на скотовъдната наука.

Санитарна конференция.

На 11 юлий т. г. въ Плъвенъ ще има конференция, въ която ще взематъ участие всички медицински, ветеринарни фелдшери и акушерки отъ окръга.

Презъ време на конференцията въ единъ отъ кинотеатритъ ще има кинобеседа отъ д-ръ Димо Буриловъ.

Възстановени учителски права.

Възстановени сж учителскитъ права на Никола Христовъ отъ Плъвенъ и Ст. Пашкулски и Ст. Коновъ отъ с. Катунецъ, ловчанско, уволнени по чл 70 отъ закона за Народната просѣта.

Отцепена махала.

Министерството на Вътрешнитъ работи е разрешило махлата Войниковци да се отцепи отъ полатинската община.

Разтуренъ свѣтъ.

Разтуренъ е по подаване на оставки общинския съветъ на с. Долни Дѣбникъ. Новитъ избори сж насрочени за 7 ноемварий т. г.

Секр. бирнишка конференция.

Пишатъ ни отъ с. Ябланица, тетевенско, че на 27 и 28 т. м. тамъ ще има конференция на секретаръ-бирницитъ и касиеръ-счетоводителитъ при училищнитъ настоятелства отъ тетевенска и луковитска околии.

Комасацията на земитъ.

По решението на агрономическия съветъ при земледѣлската академия, тая година въ селата Бълг. Карагачъ, Пордимъ, Петрица, Гор. Дѣбникъ и Мъртваща започватъ да се уреждатъ модерни стопанства, чрезъ които впоследствие ще се започне комасацията на земитъ и ще сжужатъ за образецъ на околнитъ селски стопанства.

Стрелба.

На 26 и 29 т. въ мѣстността „Чаира“ 4 дружина ще произведе боеви стрелби. Дружината предприема дава гражданитъ презъ тия дни да не ходятъ въ зоната на огня.

Политическо събрание

Пишатъ ни отъ с. Махлата, плъвенско, че въ понеделникъ, 21 т. м., предъ многолюдно събрание министра на земледѣлието г. Дим. Христовъ, е държалъ добре аргументирана речъ върху външното и вътрешното положение на България.

Речта на г. министра е била изпратена съ бурни одобрения.

Тютюновата фабрика „Царъ Крумъ“

— Д. Хр. Балкаловъ, пуна въ продажба първо качество дамски цигари.

Търсете ги по всички будки и тютюно-продавци изъ града!

Обявени въ несъстоятелността.

Обявени сж въ несъстоятелността *Бр. Луло*, манифактуриститъ отъ Плъвенъ.

Мостътъ надъ Искъра.

Отъ официално мѣсто ни съобщаватъ, че въ тазгодишния извънреденъ държавенъ бюджетъ сж предвидени три милиона лева за направа на желѣзобетоновъ мостъ надъ реката Искъра, срещу с. Орѣховица, плъвенско.

По обиколка.

По обиколка изъ окръга е главния инспекторъ по физическото възпитание при министерството на просѣтата, г. Трояновъ. Последния е и главенъ инструкторъ на скаутскитъ отряди въ България.

Скаутски.

За отлична работа и успѣшно завършенъ скаутмайсторски курсъ, получаватъ скаутмайсторско звание плъвенскитъ скаути г-ца Панова, г-жа Атанаска Икономова и поручикъ Г. Пановъ.

За Сава Младеновъ.

Пишатъ ни отъ Тетевенъ, че въ понеделникъ, 21 т. м., при стечението на хиляденъ народъ е откритъ въ мѣстността „Козница“, паметника на Сава Младеновъ, четникъ отъ Ботевата чета, касиеръ на сждата и главенъ сподвижникъ на апостола Василъ Левски.

По случай освещаването сж били произнесени речи за животътъ и подвизитъ на Савата. Следъ обѣдъ тържествата сж продължили въ града.

Дадени подъ сждъ за лоу потребление.

Окръжната постоянна комисия е дала подъ сждъ бившия касиеръ на училищното настоятелство на с. Осмо Калугерово, ловчанско, Ив. Лазаровъ за злоупотребление на 12,911 лева училищни суми и бившия секр. бирникъ на с. Бѣла Вола, никополско, Кръстю Ив. Маджаровъ, за злоупотребление на 15,762 лева общински суми.

Утрото на християнското дружество.

На „Св. Духъ“, 21 т. м., въ театръ „Одеонъ“ младежкото християнско д-во изнесе съ успѣхъ първото си утро. Хорътъ на Г. Карпарски изпълни съ изискваната точностъ и дветъ части на концерта — духовна и свѣтска.

Добро впечатление праше веднатата на солиститъ, които се справяха умѣло съ номерата си. Господинитъ Главинкови пѣха хубаво, а *Бръмбаровъ* — както винаги — изпълни безупречно и великолепно, съ артистично вдъхновение, своитъ номера, при безкоризнения акомпъ на г-ца Пенчева.

Съ идеалната техника на хора на г. Сорокинъ и отдѣлнитъ сили отъ хорътъ на г. Карпарски, Плъвенъ би съчеталъ въ музикално-художествено отношение дарбитъ на отдѣлнитъ сили съ техниката и по такъвъ начинъ ще може да се извоюва едно ценно мѣсто въ музикалния животъ на страната.

Присъствующъ.

6 голѣми дюкяни

свѣтли, хигиенични и съ удобни галерии

ВЪ ДОЛНИЯ ЕТАЖЪ НА ПОЩАТА СЕ ОПРАЗВАТЪ И ДАВАТЪ ПОДЪ НАЕМЪ.

Споразумение Петръ Кокилевъ домъ пощата.

Спорътъ между общината и дружество „Америка“.

Истината по изплащане за страховката на опожарения салонъ.

Застрахователното д-во „Америка“, при което бѣше застрахованъ изгорѣлия общински салонъ „Съгласие“, за да отбие справедливото негодувание на обществото за безпричинния отказъ да изплати на общината ни следуемото се обезщетение, е почнало да печати въ столичнитъ вестници разни платени реклами, съ които се хвали и препоръчва за стабилно и въздържано д-во.

Сждото, като говори, че носи само 8/0 отъ риска на опожарения салонъ, защото 92/0 е престахвало, както узнаваме, при д-во „Български Фениксъ“, заявява „че щѣли да платятъ обезщетението, ако се докаже: 1) че пожара на салона не е дѣло на мятежници; 2) кога и отъ кого сж поставени избухналитъ експлозиви въ сждото помещението и 3) каква е реалната стойностъ на опожареното здание въ момента на пожара.

На всички ни е много добре известно, че презъ апрѣлъ 1925 год. въ Плъвенъ не е имало никакъвъ мятежъ, въ резултатъ, на който салона да е опожаренъ. Че въ салона сж „избухнали експлозиви“ сега научаваме, отъ рекламата на д-во „Америка“.

Спорть

Мачътъ „Левски“ — „Победа“

Въ недѣля, 20 т. м., пристигна въ града тимътъ на първокласния Софийски сп. кл. „Левски“. Сждия денъ въ 6 ч. сл. обѣдъ на колодрума се състоя мачъ между гоститъ и мѣстния клубъ „Победа“. Мача беше голѣмъ интересъ и бѣ привлѣкълъ голѣмо множество на игрището.

„Левски“ не даде оная игра на която сме свикнали. Дължеше се на липсата на нѣкои отъ титулярнитъ играчи. „Победа“ игра добре, и ако да не бѣха нѣколко грѣшки на голкипяра резултата щѣше да бже по-лошъ за гоститъ. Играта завърши съ 6:3 за „Левски“.

Мачъ „Ботевъ“ — „Левски“.

На 21 т. м. на текийския баиръ се състоя мачъ между първитъ тимове на „Ботевъ“ 21 и „Левски“ — Плъвенъ. При надмощие на „Ботевъ“ презъ цѣлото време, мачътъ завърши съ 6:0 за „Ботевъ“.

Новото разписание на влаковетъ

Влакъ № 23 — бървъ отъ Варна, пристига въ 5:04 ч. суторинъта и тръгва въ 5:19 ч. за София.

Влакъ № 24 — бървъ отъ София, пристига въ 0:02 ч. и заминава за Варна въ 0:34 ч.

Влакъ № 25 — пѣтнички отъ Варна (Ст. Загора, Русе и Свищовъ), пристига въ 0:33 часа и заминава за София въ 0:45 ч. — има връзка за Книга.

Влакъ № 28 — пѣтнички отъ София, пристига въ 3:50 часа и заминава за Варна въ 4:00 ч. — има връзка съ Ст. Загора, Русе и Свищовъ.

Влакъ № 27 — пѣтнички отъ Варна, пристига въ 11:30 часа и тръгва за София въ 11:50 ч. — има връзка за Кюстендилъ и Пловдивъ.

Влакъ № 22 — бървъ отъ София, пристига въ 11:24 часа и заминава за Варна въ 11:34 ч. — има връзка за Ст. Загора и Русе.

Влакъ № 21 — бървъ отъ Варна и Русе, пристига въ 18:12 часа и заминава за София въ 18:21 часа — има връзка за Видинъ, Ломъ и Берковица.

Влакъ № 26 — пѣтнички отъ София, пристига въ 18:40 часа и тръгва за Варна въ 18:50 ч. — има връзка съ Русе и Ст. Загора.

Сомовитъ — лъвенъ.

Влакове 75/76 — за Сомовитъ въ 4:10 ч. суторинъта и отъ Сомовитъ 8:18 ч.

Влакове 77/78 — за Сомовитъ 12:10 часа и отъ Сомовитъ въ 18:06 часа.

Плъвенско окръжно данъчно управление

Обявление № 9365.

На 13 денъ отъ публикуване на настоящето въ Държавенъ вестникъ, въ помещението на Плъвенското и Софийско окръжно данъчно управление, ще се произведе търгъ съ тайна конкуренция, съ съкратенъ срокъ за продажба на една мелница — държавна собственост, (бивше притежание на разтуреното общо работническо кооперативно д-во „Освобождение“), находяща се въ района на гр. Плъвенъ, на Гривичката бара, на шотето Плъвенъ — Гарага, а именно: Една модерно обзаведена моторна мелница съ дворно мѣсто 1 декаръ и застроена площ около 530 кв. м., съ машини двигатели, газоненъ моторъ система „Морецъ Хиле“, 40 конски сили, вертикална торбина 12 конски сили, димаръ съ инсталация, разни мелничарски машини, тараръ асираторъ съ триоръ бурати, грисъ машина, шинкове, еврика, триоръ, мишъ машина, елеватори, коша на валцовитъ, камъни комплектъ, 1 двоенъ търговски валцъ и др. разни инвентарски предмети, каса за пари, дидимали, цинкови вавели и др. Обща стойностъ на предприятието възлиза на повече отъ 1,000,000 лева. Залогъ се иска 10 на сто въ банково удостоверение върху приблизителната стойностъ, който се допълва следъ произвѣждането на търга, върху побитата стойностъ. Офертитъ се приематъ до 16 часа следъ обѣдъ. Предаване на горната ще стане следъ утвърдението на търга отъ Министерството на земледѣлието и държавнитъ имоти и при положение каквото се намира, безъ право на рекламаций при предаването му на купувача. Последния е длъженъ въ 15 дневенъ срокъ отъ съобщението му, да се яви въ управлението ми, да внесе покупната стойностъ и му се предаде имота.

Желющитъ да купятъ тоя имотъ, могатъ да го прегледатъ въ всѣко време. Конкурснитъ да се съобразяватъ напълно съ закона за бюджетоточността и предприятията. Разносикитъ за публикация, гербъ и др. сж за смѣтка на купувача. Настоящето служи за поемни условия.

гр. Плъвенъ, 7 юний 1926 год.

Окръженъ Данъченъ Началникъ: М. МИТОВЪ.

Търга по настоящето обявление ще се произведе на 28 юний н. г.

Опредѣление № 1040.

Плъвенския окръженъ сждъ, въ разпоредително заседание на петнадесети апрѣлъ 1925 година, въ съставъ: подпредседателъ: Ат. Мановъ, членове: Тр. Банковъ и Ц. Нинчевъ с. к., при секретаря Хар. Хр. Деневъ, следъ като изслуша докладваното отъ председателя Мановъ и като взема предъ видъ, че по гражданското частно производство № 381 отъ 1925 год. сж извършени всички изискуеми отъ закона условия и че усновяванетоъ ще бже полезно за усновяемия, то на основание чл. 37 отъ закона за припозаване незаконороденитъ деца и пр. сждѣтъ о р е д ъ л и: допуска усновяванетоъ на Христо Яневъ Продановъ отъ с. Мъртваща, отъ Стоилъ Продановъ и Ангелина Стоилова Проданова, отъ сждото село.

Подписали: председателъ Ат. Мановъ, Членове: Тр. Банковъ и Ц. Нинчевъ с. к. секретаръ Хар. Хр. Деневъ.

ВЪРНО, председателъ: Н. Н. Икономовъ.

Секретаръ: М. Цокевъ.

Обявление № 1800.

Обявявамъ на интересующитъ се, че на основание изпътнителния листъ № 1441 издаденъ отъ Плъвенския окръженъ сждъ, въ полза на Плъвенска търговска банка, отъ Плъвенъ противъ Тодоръ Ценовъ и др. отъ с. Горна Митрополия, изъ 20,000 лева и съгласно чл. чл. 910—925 отъ Гражданското сждопроизводство, на 9.VII.1925 год. ще продамъ въ с. Горна Митрополия на публиченъ търгъ следующия дължниковъ движимъ имотъ: 1. 50 копия царевича оценена по 40 лв. кофата или всички 2,000 лв; 2 два вола по 10 години за 10,000 лв; 3 два крави по 8 години за 6,000 лева.

Желющ